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Lista 3.5 - Maximos e minimos

Ultima atualizacao: 1 de agosto de 2022.

Exercicios Principais

P1. Em cada item abaixo, identifique todos os pontos de maximo/minimo locais/absolutos e todos os
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pontos de méximo/minimo locais/absolutos e maximos/minimos locais/absolutos.



P3.

P4.

(a) f(z)=e". (b)
(@) f(z)=e", 0<a<
(g) f(zr)=senz, O0<z

Dé um exemplo de uma fungao com dominio [0,1] que nao possua nem méximo e nem minimo
absolutos. Por que essa funcao nao contraria o Teorema de Weierstrass?

2.
< /2.

Para que o Teorema de Weierstrass possa ser aplicado, é necessario que a funcao seja diferenciavel
no intervalo considerado?
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P1.

P2.

(a)

(b)

Nao ha maximos nem minimos absolutos. Os pontos de maximo locais sao —2 e 2 e os pontos
de minimo locais sdo 0 e 4. Os méximos locais sao h(—2) e h(2) e os minimos locais sao h(0) e
h(4).

Os pontos de maximo locais sao a, ¢ e g. Os pontos de minimo locais sao b e f. Os maximos
locais sao h(a), h(c) e h(g). Os minimos locais sao h(b) e h(f). O ponto de maximo absoluto
¢ a e o maximo absoluto é h(a). O ponto de minimo absoluto é f e o minimo absoluto é
h(f). Observa¢io. Em alguns livros, a e g, que sao os extremos do dominio da fungao, ndo sao
considerados pontos de maximo ou minimo locais

Os pontos de maximo locais sao b e e Os pontos de minimo locais sao d e f. Os maximos locais
sao h(b) e h(e). Os minimos locais sao h(d) e h(f). O ponto de méximo absoluto é e e 0 méximo
absoluto é h(e). A fun¢do nao possui minimo absoluto.

O ponto de maximo local é ¢ e 0 maximo local é h(c). Os pontos de minimo locais sdo b e e e
os minimos locais sao h(b) e h(e). A fungao nao possui maximo absoluto. O ponto de minimo
absoluto é e e o minimo absoluto é h(e).

Nao possui nenhum tipo de méaximo ou minimo.

x = 0 é ponto de minimo local e absoluto. f(0) = 1 é minimo local e absoluto. Nao possui
maximo.

Nao possui nenhum tipo de maximo ou minimo.

xz = 0 é ponto de minimo local e absoluto. f(0) = 1 é minimo local e absoluto. x = 2 é ponto
de méximo local e absoluto. f(2) = e? é maximo local e absoluto.

) Nao possui nenhum tipo de maximo ou minimo.

x = 1 é ponto de méximo local e absoluto. f(1) = 1 é maximo local e absoluto. Nao possui
minimo.

xr = m/2 é ponto de maximo local e absoluto. f(7/2) = 1 é maximo local e absoluto. Nao
possui minimo.

P3. Por exemplo, a func¢ao f dada por f(z) = z para 0 < x < 1 e f(0) = f(1) = 1/2. Nao contraria

o Teorema de Weierstrass porque o teorema garante a existéncia de maximos e minimos absolutos
em intervalos fechados apenas para func¢oes continuas, mas o exemplo fornecido nao é uma funcao
continua.



P4. Nao, basta que a funcao seja continua.



